7. KL  Kontrolltoo nr 1 (29.sept) NAIDIS  (Tegelik töö on veidi väiksema mahuga)
1. 1) Leia 35% arvust 74.
2) Leia arv, millest 20% on 62.
3) Mitu protsenti moodustab 36 40-st?
4) Suurenda arvu 65 40% võrra.

2. Õpilaste suvise töölaagri 740 lapsest 55% on poisid. Mitu tüdrukut on laagris?

3. Maatüki laius on 360 meetrit, see on 40% pikkusest. Leia maatüki pindala.

4. Klassi 25 õpilasest puudus 4. Mitu protsenti õpilastest puudus? Mitu protsenti õpilastest

oli koolis?

5. Šokolaadi hind oli 1,50 €. Pärast hinnaalandust maksis šokolaad 1,20 €. Mitu protsenti

hind alanes?

6. Talus on 70 hektarit maad, millest 80% on karjamaa. Ülejäänud maast 30% on metsa.

Mitu hektarit metsa on talul?

7. Pärast 20%-list hinnatõusu maksis raamat 16,56 €. Leia raamatu esialgne hind.

8. Korvpallivõistlusel tabas Peeter 9 vabaviset 12-st ja Madis 14 vabaviset 16-st. Kumb

poiss viskas täpsemini? Avalda täpsused protsentides.

9. Ristküliku pikkust vähendati 30% võrra ning laiust suurendati 30% võrra. Kuidas

muutus ristküliku pindala?

10. Peebul on vaja osta 1,4 kg komme, mida müüakse nii 300-grammistes kui ka

500-grammistes kottides. Kuidas oleks Peebul kasulikum komme osta, kui 300-grammine

kott maksab 1,65 € ja 500-grammine 2,70 €? Põhjenda oma otsust.
